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Vármegyei közgyűlés.
Kassa, márc. 10.

Abauj-Tornavármegye törvényhatósága 
ma délelőtt 9 órakor Szalay László főispán 
elnöklete alatt közgyűlést tartott.

A tárgysorozat első pontjaként szere­
pelt alispán! jelentés tárgyában akként ha­
tározott a közgyűlés, hogy a jelentést nyom­
tatásban közli a törvényhatóság tagjaival.

Ezután az adófelszólamlási bizottság ki­
egészítése következett. A közgyűlés a meg­
üresedett rendes tagsági helyre Widder 
Mórt, a póttagsági helyre pedig Bassó Im­
rét választotta meg.

Udvarhelymegye átiratot intézett a vár­
megye közönségéhez, amelyet a kormány­
nak leendő bizalom nyilvánításhoz való 
csatlakozásra szólít fel. Abaujtornavármegye 
elhatározta, hogy a maga részéről is bizal­
mi nyilatkozatot küld a kormánynak.

Ugyancsak Udvarhelymegye küldött át­
iratot a horvát obstukció letörése tárgyában, 
amelyhez a közgyűlés szintén csatlakozott.

Nyitravármegye a Pöstyénben létesí­
tendő „Országos Állami és Mezei Tisztvi­
selők háza“ céljaira, anyagi hozzájárulást 
kért, amelyet a közgyűlés elutasított és az 
átirat fölött napirendre tért.

Ezután a megyei tisztviselőknek a ta­
karékpénztáraknál és szövetkezeteknél viselt 
állásainak összeférhetősége dolgában hatá­
rozott a közgyűlés, még pedig akként, hogy 
a közgyűlés az ily természetű mellékfog­
lalkozásokat megengedi, ha azok a vár­
megye érdekelt nem sértik. így a takarék- 
pénztáraknál, illetve szövetkezeteknél viselt 
állásaik megtartását a közgyűlés: Puky 
Endre dr. alispánnak, Eckerdt Jánosnak, 
Bernát Józsefnek, Géczy Gyulának, Gedeon 
Aladárnak, Koós Bélának, Putnoki Sándor­
nak, Dobozy Jánosnak, Hedry Bertalannak, 
Fáy Barnabásnak, Materny Jánosnak és 
Göncz Adolf dr.-nak engedélyezte.

Az Abauj-Torna vármegyei Gazdasági 
Egyesületnek az ebadó alap terhére 700 K 
hozzájárulást engedélyezett a közgyűlés, 
mely összeg a tenyészbikadijazás céljait 
fogja szolgálni.

Vörös Pál gazdasági egyesületi titkár­
nak a törvényhatósági munkaközvetítői ál- I 
lásáról történt lemondása folytán a köz­
gyűlés a munkaközvetítői tiszttel a gazda- j 
sápi egyesület jelenlegi titkárát: L’nger Ar­
thur! bízta meg.

A különben egyhangú és vitanélküli 
közgyűlés folyamán némi élénkséget keltett 
a tárgysorozat két pontja, amelyek története 
a darabont korszakba nyúlik vissza.

Puky Bertalan nyug. szolgabiró — 
ugyanis — állást vállalt a Pongrácz-éra 
alatt s igy nyugdíjigényét elvesztette. Az

alkotményvédelmi küzdelem után Puky Ber­
talan állását természetszerűleg elvesztvén, 
folyamodott nyugdíjigényének újbóli meg­
állapítása iránt, az alispán azonban a ké­
relmet elutasította. Eme alispán! határozat 
ellen felebbezéssel élt Puky Bertalan, a fe- 
lebbezést azonban a mai közgyűlés az al­
ispán! határozat jóváhagyásával szintén el­
utasította.

Ugyancsak elutasította a közgyűlés 
Pollák János volt árvaszéki ülnök kérvé­
nyét, aki a Pongrácz- érába két hónapig 
szolgált s ezért most 800 koronát követelt. 
A közygülés több községi ügy elintézése 
után az állandó választmány egy megüre­
sedett helyét választás utján töltvén be, 
arra egyhangúlag Platty Mihályt választot­
ták meg.

Fontosabb tárgya volt még a közgyű­
lésnek az országos orvos szövetség kassai 
fiókjának a körorvosok érdekében beadott, 
a lakás és látogatási dijak szabályozására 
irányuló kérelme. E tárgyban a közgyűlés 
elfogadta az állandó választmánynak ama 
előterjesztését, amely teljesen indokoltnak 
és méltányosnak találva a körorvosok ké­
relmét, javasolja, hogy a közgyűlés bízza 
meg az alispánt a kérelem tárgyának be­
ható tanulmányozásával, hogy az országos 
orvosügyet rendező törvény életbeléptekor 
a körorvosok kérelme is beilleszthető le­
gyen.

É javaslatot dr. Puky Endre alispán 
azon inditványnyal toldotta meg, hogy ké­
ressék fel a főispán, miszerint a kormány­
nál az országos orvosügy rendezéséről szóló 
törvényjavaslatnak, törvényerőre emelését 
szorgalmazni szíveskedjen, amit Szalay 
László főispán készségesen meg is ígért.

Ezután néhány lényegtelenebb községi 
ügyet intézett el a közgyűlés, amely dél­
előtt fél 12 órakor véget ért.

Néppárt a megyében ?
Puhatolódznak a papoknál.

Kérdőívek és egyebek.
Mialatt a függetlenségi párt házi per­

patvarokat és kanapé porokét simitgaí el, a 
párt ellenségei kaján örömmel támadják 
nyíltan és titokban a 48-as többséget. Fo­
lyik az aknamunka a függetlenségi párt 
ellen, szemtől es hát mögül ostromolják 
pozícióit s igazán nem rajtunk múlik, hogy 
a párt lejáratására irányuló törekvés meddő 
marad. A magyarság ma is rendületlen hű­
séggel kitart a 48-as zászló mellett és sem 
álapostolok lármája, sem álorcás fekete lo­

vagok hamis barátsága el nem tánto­
rítja tőle.

A támadásokkal, az intrikával azonban 
végre is számolni kell. A nagy erős test, 

j mint aminő a függetlenségi párt soká nem 
tűrheti a férgek nyüzsgését. Rá kell tapos­
nia I Első sorban a néppárt-ra, mely való­
sággal megfertőzi a koalíciót s a koalíció­
ban hűséggel tartózkodó függetlenségi pár- 

S tot. A rekcionárius sereg, apró, éles csáp­
jaival mindenütt őrli, kikezdi a 48-as pártot. 
Nem veszedelmes ugyan, csak kellemet­
len. De hát akkor is végezni kell vele, mert 
türelmünk elbizakodottá teszi.

A néppárt újabban Abauj-Torna vár­
megyére vetette ki hálóját. Itt akar gyöke­
ret verni, hol túlnyomó a függetlenségi 
érzelmű választó, hol a megye 6 képvise­
lője közül, négy a 48-as párthoz tartozik, 
kettő az alkotmánypárt tagja, ahol néhány 
káplánocskán kivid, akik felsőbb helyen 
érdemekre és figyelemre pályáznak, nincs 

I egy lélek — néppárti sem. És ők mégis 
azt hiszik, hogy elérkezett az idejük 1

A vármegye római katholikus és görög 
kathoiikus papsága már ismételten levelet 
kapott a néppárt központjától, mely leve­
lekhez kérdő-ivek vannak mellékelve. — A 
kérdő-ivek a kis káté alakjában puhatolódz­
nak, kikre számíthat a néppárt ? Nem le­
hetne-e ott pártszervezetet csinálni ? kérdi 
továbbá, mi a véleménye a választók töme­
gének a pártok mai helyzetéről ? helyeslik-e 
a függetlenségi párt politikáját? követnék-e 
a néppárti programot? és igy tovább.

Ismerünk nagyszámú katholikus lel­
készt, aki függetlenségi politikai hitvallásá­
tól meg nem ingat semmiféle hatalom.

Sem az, hogy az egyházmegyei ható­
ság rokonszenvezik a néppárttal, s őt 
segíti tolja és előkészíti számára a talajt,

; ahol csak lehet, sem az, hogy a független­
ségi párt a szervezkedéssel egyre késik és 
a megyei, valamint községenkinti 48-as po­
litikai körök kiépítését halogatja. A néppárti 
mozgolódás eredménye előre látható.

Bár a katolikus népszövetségek meg­
alakítása tisztán a néppárt munkája, és 
müve, a megyében politikai szerepet még 
sem érhetnek el, különösen, ha a függet­
lenségi párt megalakul és erős szervezetével 
a szakcionáriusok csápjait letöri és a nyüzs­
gés közepére tapos.

egyetlen dalestélye
a Schalk ház nagytermében

Márczius 12-én. =
o Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók. o
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Politikai tallózás.
(A házszabályrevlzló. • A végső eshető­
ség : uj választás. — A disszidensek ob- 

strukciója.)
A kepviselőház folyosóját gróf Andrássy 

Gyula szombaton tett nyilatkozata még min­
dég foglalkoztatja. Igen komolyan tárgyal­
tak arról, hogy feloszlatják a Házat s meg­
kérdezik a nemzettől, helyesli-e a házsza­
bály szigorítását. Többen, akik be vannak 
avatva a kormány terveibe s ismerik inten­
cióit, azt állították, hogy a kormány már 
régen számol az expedienssel, ha a Ház 
ellenzéki elemei technikai obsirukcióval akar­
nák megakadályozni a házszabály revízió­
ját. Nem cáfolta meg ezt az értesülést An­
drássy Gyula gróf belügyminiszter sem, a 
kihez kérdést intéztek, mondotta e a Ház 
feloszlatásáról azokat, amiket a szájába 
adtak.

— Nem emlékszem rá, úgy tettem-e 
szóvá a házfeloszlatást, ahogy azt a lapok 
megírtuk, de mint végső eshetőségre tényleg 
utaltam. Csodálkozom, hogy nyilatkozatom 
meglep benneteket. A zárt ülésen is beszél­
tem a feloszlatás lehetőségéről.

Szóval a lét és nem lét kérdése a disz- 
szidensek magatartásán fordul meg. Ezek 
még nem határoztak a harcmodorra nézve 
s a technikai obstrukció attól függ, lesz-e 
részletes vita. E kérdésről tegnap reggel az 
ülés megnyitása előtt Justh elnöknél tanács­
kozás volt. A disszidensek ma délután négy 
órakor döntenek véglegesen magatartásukról.

A horvát képviselők hazautaztak, hogy 
részt vegyenek a horvátországgyülés meg­
nyitásán. Még azok is elmentek, akik eddig 
az őrszemek szerepét végezték. Az uj hor­
vát országgyűlés megalakulása előtt, nem is 
tér vissza közülök senki.

Supilo mandátuma veszélyben forog. 
A hírhedt politikai kalandor sem Magyar-, 
sem Horvátországban nem választó. Egy 
választói jegyzékben sincs benne. Nem 
választható, mert a magyar állampolgársá­
gát két éve szerezte meg. A törvény tiz 
állampolgárságot követel. Kíváncsian várjuk, 
hogy fog végződni az ellene beadott pe­
tíció ?

ÚJDONSÁGOK

Az uj kórház és a Fet vidéiti 
Újság.

A Felvidéki Újság (ez egy Kas­
sán megjelenő lap!) gondolt egy me­
részet és nagyot és utánajárt a Xapló 
ama híradásának, mely a létesítendő 
uj állami közkórházról szólt. Utána­
járásának eredménye pedig egy bá- 
torhangu cáfolat (a tagadásban ők oly 
bátrak!), mely az „illetékes fórum“ 
felvilágosítása alapján íródott.

De ha csak puszta cáfolat lenne, 
még megjárná. Elvégre ezt a saját 
„jól értesültségének“ rovására teszi, 
hát lelke rajta. Csakhogy tovább is 
megy utánjárása közben a tisztelendő 
Felvidéki Újság és elég illojálisan az­
zal rágalmaz meg bennünket, hogy 
„legfeljebb valami kávéházi diskur­
zus néhány ellesett szavából“ szerez­
tük hiteles értesülésünket. Ezzel a 
kedves kijelentéssel a Felvidéki Új­
ság saját hírszerzési forrását árulta 
ei, amellett, hogy újságírói jóizléséről 
és finom modoráról tett ékesen szóló 
tanúságot.

A mi állításunkat rövidesen iga­
zolják az események, az uj állami 
közkórházra vonatkozó felhatalmazás 
alapján közölt jelentésünket az utolsó 
betűig fentartjuk. És azzal nem tö­
rődünk, hogy a zsurnalisztikái kész­
ségekben vérszegény újság amiért 
ennek a nagyfontosságu elhatározás­
nak publikálásáról lemaradt, ügye- 
fogyott cáfolattal áll elő.

Elvégre az a bizonyos „illetékes 
fórum", ahová állítása szerint fordult 
nem létező személy, mert ha csak 
Kassán is, a főispán, vagy a polgár- 
mester urnái' érdeklődik, a cáfolat 
közlését meggondolta volna. Megyei 
hajdúk és városi bakterek természe­
tesen a belügyminisztériumban elő­
készítés alatt álló ügyekről nem tud­
hatnak. Ennyit a durva modorú Fel­
vidéki Újság cáfolatára!

— Március 15. A kassai premontrei 
főgimnázium ifjúsága az 1908. évi március 
14 én, az intézet tornatermében zártkörű 
ünnepélyt rendez a következő tárgysoro­
zattal : 1. .4 kassai főgimnázium indulója. 
Játssza az ifjúsági zenekar. 2. Ünnepi be­
széd. Elmondja Nagy József, ifj. elnök. 3. 
A cremonai hegedűs, Hullámzó Balaton, 
Hubay Jenőtől. Hegedűn játssza Paksy Jó­
zsef V. o. t. Zongorán kiséri Gyulai Elek 
VII. o. tanuló. 4. Magyar egyveleg. Játssza 
az ifjúsági zenekar. 5. Petőfi szobra. Melo­
dráma. Szöveget irta Szepessy László, ze­
néjét szerzetté Kerner Jenő. Szavalja Freu­
denfeld Tibor VI. o. t., zongorán kiséri 
Horváth Gyula VL o. t. G. Nemzeli zászló. 
Huber Károlytól. Énekli a gimnáziumi ve­
gyeskar. 7. A magyar ifjúsághoz, Lampérth 
Gézától. Szavalja Tóth István Vili. oszt. 
tanuló. 8. Magyar népdalok. Előadja a 
gimnáziumi énekkar. 9. Március lő. Al­
kalmi színjáték. Pásztor I. után a helyi 
viszonyokhoz alkalmazta Szent-Istvány Béla 
Vili. o. tanuló. Személyek : Öreg honvéd, 
Zenovicz Ernő VII. o. t. Sándor unokája 
Boroviczény Aladár VIII. o. t. Pista uno­
kája Oelschliiger István II. B) o. t. 10. Rá­
kóczi induló. Játssza a gimnáziumi zenekar. 
Az ünnepély kezdete délután 5 órakor.

A kassai Nemzeti Színházban a sza­
badság ünnepén délelőtt fél 11 órakor ren- 

’ dezendő matiné iránt igen nagy az érdeklő­
dés. Az előjegyzések Quirsfeldnél szorgal­
masan folynak. Most már a matiné végleges 
műsorát is közölhetjük, mely a következő: 
1. Megnyitó beszéd mondja Mcczner Tibor.

' 2 Talpra magyar, szavalja Platthy Gyula. 
3. Budavár bevétele, élőkép, rendezi Bartha 
István. 4. Ünnepi beszéd, mondja dr. Eöt- 
teiényi Nagy Olivér. 5. Huber: Fohász, 
harmonium és zongorakisérettel énekli a 
Zenekedvelők Dalegylete. 6. Petőfi szobra, 
melodráma. Szepessy-Kernertől, szavalja 
Baboehay Zsigmond, kiseri zongorán Jermy 
Hella, énekkel a Zenekedvelők Dalegyleté­
nek kvartette. 7. Lányi: Tavasz elmúlt . . . 
Bujdosik a csillag . . . Chlopy felől szól az 
ágyú . . . FJnekli a Zenekedvelők Dalegylete. 
8. Előkép a magyar népéletből. Ábrázolják 
a gyermekvédő liga javára rendezett tabló­
ban résztvettek. 9. Himnusz. Aznap délután 
3 órakor a két akadémia ifjúsága a hon­
védszobornál is rendez hazafias ünnepet, 
szép műsorral, mely alatt a szobrot meg­
koszorúzza.

— Uj magyar nemesek. A király — 
mint a hivatalos lap vasárnapi száma közli 
— Lukács Géza Gömör- és Kis-Ment vár­
megye közjegyzőjének és Lukács Béla Mis- 
kolcz város rendőrkapitányának, valamint 
törvényes utódainak, régi magyar nemessé­
gük épségben tartása mellett a „Kövecsest“ 
előnevet díjmentesen adományozta.

— Hangverseny a felsőbb kereske­
delmi iskolában. A kassai felsőbb keres­

kedelmi iskola ifjúsága a női keresk. tan­
tanfolyam hallgatóinak buzgó közreműkö­
désével tegnap délután nagyszámú közön­
ség jelenlétében iskolai hangversenyt rende­
zett. Az élvezetes műsor kiemelkedő száma 
volt Sebeűk Márta k a. éneke, a ki gyö­
nyörű hanganyagával méltán feltűnést kel­
tett. Nagyon szépen szavalt Serédy Mariska 
k. a, a „Rákóczi zászlaja“ c. melodrámát, 
mig a zongorakiséretet Novelly Erzsiké 
látta el finoman, szépen. Elismerést érde­
mel Guttman Manó ügyes hegedüjátéka. A 
műsor valamennyi szereplője egyébként 
hatással állotta meg helyét az előadói pó­
diumon. — Reméljük azonban, hogy az 
iskola igazgatósága ezzel a sikerült házi 
hangversenynyel nem intézte cl — ■ március 
15-ét? Legyen bár szakiskola az intézet, 
az ifjúság hazafias érzületének ápolása el 
nem maradhat. Várjuk március idusának 
emlékünnepét!

— A kiszabadult rab. Nevelős István 
kassai cipész héthavi rabság után tegnap 
szabadult ki a törvényszéki fogházból. A 
szabadulás örömére nagyot ivott és része­
gen Hajcsár utca 5. számú lakásán óriási 
botrányt csapott. A házigazdát és feleségét 
megvete, mig a házbeliek kénytelen voltak 
elmenekülni, mert vaiamennviüket agyon- 
ütéssel fenyegette. A brutális természetű 
megrögzött alkoholistát a helyszínére kikül­
dött rendőrök végre nagy bajjal megfékez­
ték és bekísérték a városházára, A rendőr­
ségen jól ismerik a garázda cipészt s egy­
előre fogva tartották, igy legalább a ház 
rettegő lakóinak nyugodt éjszakát biztosí­
tottak. A rendőrség Nevelős ellen megin­
dította e kihágási eljárást. Feleségét, aki 
férje bekisérése miatt éktelen lármát csapott 
a városháza előtt és a rendőrüket durván 
szidalmazta, szintén feljelentették a rendőrök.

— III. tavaszi vásár Budapesten. Az 
április hó 4., 5. és 6-án tartandó tavaszi 
vásár minden várakozáson felül, hatalmas 
arányokat ölt. A városligeti Iparcsarnok 
mintegy 1200 méternyi területén lesz az 
idei vásár, melyre eddig 240 magyar iparos 
jelentette be a részvételét a papír, Írószer 
és rajzszer, az üveg, porcellán és agyag­
áru, továbbá a diszmü-, játékáru, illatszer­
áru, cipőáru és mind az ezekkel kapcsola­
tos szakmából. Kereskedőinknek tehát nem­
csak hazafias, de gazdasági kötelességük 
is, hogy a tavaszi vásáron részt vegyenek. 
Van remény arra, hogy a tavaszi vásárra 
Budapestre utazó kereskedők kedvezményes 
vasúti jegyeket is kaphatnak, de a vásár 
igazgatósága ma még nincs abban a hely­
zetben, hogy erre nézve kötelező ígéretet 
tehessen. A vidéki kereskedők jelentkezése 
egyre nagyobb számban folyik. A nagyobb 
vinéki városokból csoportos jelentkezések 
történtek es semmi kétség, hogy a tavaszi 
vásár igazi találkozója lesz Magyarország 
számottevő kereskedőinek. A kínálatra ke­
rülő iparcikkek jósága és olcsósága garan­
ciát nyújt arra, hogy a vásári forgalom az 
idén messze túl fogja haladni a tavalyi 
250.000 koronás forgalmat és hogy általá­
ban a harmadik tavaszi vásár már megkö­
zelíti jelentőségben és nagyságban az etajta 
világhírű vásárokat. A külföldről is nagy­
számú kereskedő jelentette be látogatását. 
Különösen szerb, bolgár és török kereske­
dők lesznek számosán képviselve a vásá­
ron, az orosz-lengyelországi, valamint né­
metországi területekről is sokan jelentkez­
nek. A külföldi sajtó is melegen felkarolja 
a magyar ipartermékek vásárát és több 
külföldi lap a vásár ismertetése kapcsán 

I nagyon melegen emlékezik meg a magyar 
ipar fejlődéséről. A tavaszi vásár irodája, 
amely Budapesten, IV., Ferenciek-tere 9. 
sz. alatt van, minden felvilágosításra kész­
séggel hajlandó. Városunk kereskedői 
is leghelyesebben tennék, ha csoportba 
állva, utaznának a tavaszi vásár napjaira, 
ahol ünnepélyesen és kartársi szeretettel 
fogják fogadni őket.

— A vasvillás látogató. Duhony György 
kőmüvessegéd Szepsi-ut 37. számú lakására, 
se szó, se beszéd berontott Maczkanyik
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Gyula kőmtivessegéd és ott a keze ügyébe 
akadt vasvillával Duhonyt alaposan fejbe 
vágta. Duhony erre futásnak eredt, egészen 
a szepsi-uti vámházig menekült, ott aztán 
eszméletlenül összeesett. A súlyosan megsé­
rült kőművest a mentők a közkórházba szál­
lították. Maczkanyikot, aki a téglagyárak 
felé menekült a rendőrség elfogta és a bűn­
vádi eljárást ellene megindította.

— Téglazápor a munkások ellen. 
Érdekes vizsgálatot folytat a rendőrség há­
rom kőműves ellen. Ruzsbart Gábor kőmű­
ves mester a Vörösmarti-tér 4. szám alatt 
házat épít. Tegnap odamentek : Büki Gyula, 
Puchain Ferenc és Szabó Gyula kőműves 
segédek és a dolgozó munkásokra valósá­
gos téglazáport zúdítottak, életveszélyes fe­
nyegetéssel kényszerítvén őket a munka abba­
hagyására. Ruzsbart panaszára a támadókat 
a rendőrség magánosok ellen elkövetett 
erőszak címén vádolja.

— A prímás és a kutya. Morvát Feri 
kassai cigányprímást Gyomén jártában a 
református papiak kutyája jobb lábán meg­
marta. A rendőrség felhívására az állatorvos 
a kutyát megvizsgálja s ettől függ, hogy a 
prímást felszántják-e a budapesti Pasteur 
intézetbe.

— Csatorna bajok. A Lakatos-utca 
nyugati sarkán az utcai csatorna besüppedt, 
minek következtében a közlekedés veszélyes­
sé vált. A rendőrség óvintézkedésről gon­
doskodott. A Schvarc-Fried Kolos-csatorna 
építési vállalkozó cég a Domonkos-téren 
házi csatornát épit. A járdán keresztül ki­
ásott árkokat tegnap éjjel sem megfelelő 
deszkapallóval el nem iátta, sem lámpákat 
nem állított a járda szélére; e miatt a köz­
lekedés veszélyessé vált. A cég ellen a rend­
őrség a vizsgálatot megindította.

— Szerencsétlenül járt kocsis. Spie­
gel Márton fuvaros kocsisa Tóth Mihály 
földet fuvarozott a Ferencz József-tér 14. 
számú házból. Lovai mellett haladva a sze­
kér úgy a falhoz szorította, hogy a szekér 
tengelye lábába fúródott és súlyos sebet ej­
tett rajta.

— A Kassai munkásbetegsegélyző- 
egylet 1908. március 22 én, esetleg 29-én 
d. u. - órakor az egyleti ház nagytermé­
ben rendes évi közgyűlést tart. Tárgyak : 
1. Elnöki megnyitó. 2. Múlt évi közgyűlési 
jegyzőkönyv felolvasása. 3. Pénztári jelen­
tés. 4. Orvos jelentése. 5. Felügyelő bizott­
ság jelentése. 6. Öt vál. póttag választása.
7. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.
8. Költségvetés megállapítása. 9. Dr. Kál­
mán Béla egyleti orvos fizetésemeles iránti 
kérvényének tárgyalása. 10. A módosított 
alapszabályok beterjesztése. 11. Közgyűlési 
jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése. 
12. Netáni indítványok tárgyalása, melyek 
legalább 3 nappal közgyűlés előtt az elnök­
nél Írásban beadandók.

tikéban épen olyan szerepe van, mint 
a sztrájknak a munkásoknál. Ezt a 
fegyvert a parlament a mai viszonyok 
között nem adhatja ki a kezéből. 
Nemcsak a nemzetiségiek, hanem az 
egész ország visszautasítja a revíziót.

Pol ónyi Géza személyes kér­
désben való felszólalása után Csé- 
pán Géza disszidens beszélt a reví­
zió ellen.

A kormány túllépte kiszabott ha­
táskörét, mikor a választási jog re­
formja helyett a házszabályrevizióval 
állott elő. A revíziót már egy évvel 
ezelőtt bejelentette Kossuth Ferenc, 
de akkor a függetlenségi párt a leg­
határozottabban ellene fordult. Nem 
fogadja el a revíziót és határozati ja­
vaslatot nyújt be.

Utána Vidd Aurél akart szemé­
lyes kérdésben beszélni, de az elnök 
nem adta meg a szólás jogát.

Ezután szünet volt, majd Ivánka 
Milán nemzetiségi kibeszélte az ülést.

Minisztertanács.
Budapest, márc. 10.

A kormány valamennyi tagja 
gróf Zichy Aladár kivételével minisz­
tertanácsot tartott ma délelőtt Wekerle 
Sándor elnöklete alatt. A miniszter- 
tanácson, amely a délutáni órákig 
húzódott el, a delegációk ülésszaká­
nak berekesztésével és a helyzettel 
foglalkoztak.

A disszidensek pártja.
Budapest, márc. 10.

A disszidensek ma délután érte­
kezletet tartanak, amelyen megalakít­
ják a függetlenségi balpártot. Az ér­
tekezlet foglalkozni fog a vita további 
intézésével is. A disszidensek az or­
szág több helyéről kaptak értesítést, 
hogy választás esetére kedvező kilá­
tással vehetik fel a küzdelmet.

A városi képviselők értekezlete.
Budapest, márc. 10.

Thaly Kálmán ma délutánra a 
képviselőház egyik termébe tanácsko­
zásra hívta össze az adórefonnjavas- 
latok kérdésében a városok képvise­
lőit.

Vasárnap: A császár katonái. Dísz­
előadás.

Vasárnap: délután leszállított helyárak­
kal „János vitéz“.

Hétfő: A császár katonái.

Sodorna pusztulása. Suderman régi- 
szabású színmüve meglehetős házat vonzott 
tegnap este. Szép előadás tette élvezetessé 
a darabot. Rácz dr. (Willy) egy minden 
izében gonddal kidolgozott alakítással érde­
melte ki a közönség elismerő tapsait. — A 
hirtelen megbetegedett Faragó szerepét Dok­
tor János látta el közmegelégedésre. Bod- 
roghy Lina, Fái Flóra, Étsy és Hevesi 
játszták szépen a női szerepeket.

Napoleon öcsém. Guthi Soma kacag­
tató bohózata szerdán este megy először az 
idei szezonban. A pompás c-selekményü bo­
hóság Guthi, a kitűnő humorista legsikerül­
tebb darabja. Pajkos jókedv szövi át a mu­
latságos bonyadalmat, a meglepően hatásos 
jelenetek harsogó nevetésre indítják a kö­
zönséget. Napoleon öcsémet Doktor János 
játsza, akinek ez kitűnő szerepe. Az ügy­
védet dr. Rácz, a súgót Faragó humora 
teszi élvezetessé. Igen jó szerephez jut Étsy 
Emilia és P'ai Flóra is. A kitűnő bohózat­
ból most folynak a színpadi próbák.

Orpfeus az alvilágban. Csütörtök este 
szólal meg ez idén először Offenbach a kas­
sai színpadon. Az operett halhatatlan meg­
teremtője s eddig túl nem szárnyalt nagy 
mestere még ma is a színházi repertoir 
vonzó ereje. A kassai társulat csütörtökön 
leghíresebb müvét, Orpfeus az alvilágban 
cimü operettjét adja elő. Az orpfeus mu­
zsikája, csupa kedély, jókedv, aranyos hu­
mor, a librettója nemkülönben kacagtató pa­
ródia. Orpfeust Csőregh énekli. A fő hős 
szerepekben Kálai Lujza, Nagy Aranka, 
Dicsi Nusi vetélkednek, mig Jupiter pom­
pás alakját Magyari eleveníti meg, akinek 
nagyszerű színjátszó tehetsége és kiaknáz- 
hatatlan humora ebben a szerepben hálás 
művészi feladathoz jut.

Hirdetések.
= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió 

Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦»♦♦♦♦

Tóhánysor ül. szám alatt

emeletes ház
szabad kézből eladó.

TÁVIRAT - TELEFON.
A képviselőim ülése.

(A házszabályrevizió vitája. — Két nem­
zetiségi és egy disszidens.)

Budapest, márc. 10.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt, aki néhány jelenték­
telen előterjesztést tett, majd nyom­
ban áttértek a

házszabályrevizió
folytatólagos tárgyalására.

Manoj lövi cs János nemzeti­
ségi szerint az obstrukciónak a poli-

A csernovai vérfül ő.
Budapest, márc. 10.

A rózsahegyi törvényszék ma 
délután hirdeti ki az Ítéletet a cser­
novai véres templomszentelés vádlot­
tal előtt.

Színház, művészet
Heti műsor :

Bővebbet Dr. GÁDOR GÉZA 
ügyvédnél KASSA, Fő-utca 56. sz.

♦ <*♦♦♦*♦»♦♦♦♦♦♦ ♦

jjJPVARi LAKASj
I mely áll három kisebbszerü

szobából kertre nyíló abla­
kokkal és vízvezetékkel,

Kedd : Rómeó és Júlia (tragédia). 
Szerdán: Napoleon öcsém. 
Csütörtök : Orpheus az alvilágban. 
Péntek: Tündérszerelem. 
Szombaton: A császár katonái.

_ azonnal bérbe adó _
[

BUBICS ZSIGMOND-UTCA lT 
(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.

1
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Látható irásu

ADLER Írógép
A majas maiy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajsnlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az Írógépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható írás I

Legnagyobb átütési írógép l 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddigelnem értgyorsasági 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép I

•ESJohn Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Iniyen é; bérmentve

Fő-utca 56. szám alatt 
különbeiáratu bútorozott 
- - szoba, előszobával - -
azonnal kiadó.

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. :::

FŐNYEREMÉNY 40.000K.
Ettl ettSLSáKBX 4M

I KORONA.
FflELÁRllSnO: KSI JELZÁLOGBANK
Kapható minden kassai pénzintézet.

:: r(') (f dchár.ytczEdcfctii.

MiWm :: Tsa
bank és váltóház 

Budapest. Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szatizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi................................. 5 50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4'— „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3‘— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.

I

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 

^engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­
ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

BAUERNEBL É S Ili, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alopittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
legújabb műszaki berendezéssel es mesterséges pincebiiJcsse! felszerelne

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kivonatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

>

N-ít/yCbb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállitó-kocs íjaink ban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

^ Royal nagyétíGremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki, ^

LELKIISMERETES MUNKA.
ni

?■

í I

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. ?z.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák e.készítését, pontos es lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
■ : Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna es vízvezeték berendezője

o 0 Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o !ö1

r HALTENBERGER BÉLA
rufoafestő , vegs'ilisztitó és gözmosógyára

Telefon: 70 sz. “ Kassa. — 
.....1 a B ■ 1---------

Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - -

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint 
...............: 40. 45. 50 fillér. -........ "

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van z á r v a. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 0

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGEK BÉLA.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó: Murányi József


